

JÖVŐ

VÁSÁRNAP 1947 MÁRCIUS 23

III. évfolyam, 608. szám

Felolvas szerkesztő:

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Árnyék és fény

Magyarországot nem hallgatják meg a német békére vonatkozó tárgyalásokon. A négy helyettes külügyminiszter álláspontja érthető és bármilyen fájdalmas is a mai demokrációs Magyarországnak, következő álláspont. „Magyarország nem harcolt fegyverrel a hitleri hadak ellen” — így szól az indoklás, a valóság pedig az, hogy Magyarország nem volt augusztus 23-án. Magyarországot együttműködött a németekkel. Szálasiék bandája mind haláláig a németek ügyét szolgálta, együtt harcolt a fasiszta erőkkel a felszabadító szövetségek ellen.

Magyarország ma fizet a múlt bűneiért. Ki ne emlékezzen rá hány-szor hallgatjuk szjvszorongva a szövetségesek rádiófelhívását, hogy Magyarország forduljon hátat a fasiszta és csatlakozzék a magyar nép felszabadítását akaró szövetségekhez? Szjvszorongva és fájdalmasan hallgattuk és Magyarország némasága fájdalommal töltötte el minden magyar szívet. Magyarország ma fizet a múlt bűneiért.

Még az a szűkhörű reakciós tisztelték is — amely 1920 óta nyíltan reakciós, 1935 óta pedig vak német-lakaj politikát folytatott, — még ez a klókk is kétféle szakadt 1944 október 15-én, mert egy részük belátta, hogy Magyarországnak át kell állnia a szövetségesek mellé. De Szálasi és a magyar hadsereg tovább harcolt a németek mellett. Mikor Románia már 15 hadosztállal küzdött a szövetségesek mellett, az igazi ellenség, a fasiszta ellen, Szálasiék kitérve Hitler mellett, rommá változtatták Magyarországot és romalmazzá vált a Duna királynője, Budapest városa.

Akiknek Magyarország az a helyzetet „köszönheti”, hogy ma nem hallgatják meg a német béke előkeztésénél, ugyanazok szökték az özszeesküvés. Ugyanazok akarták Magyarországot visszavetni a régi, hitlerbarát állapotba. Ha az özszeesküvés sikerült volna: Magyarországot végleg kizárják a béke és szabadság akaró népek közösségéből. Ezt a sorsot Magyarország az özszeesküvés felfedezésével és leverésével elkerülte. A múlt bűneinek emlékeztető árnya a mostani moszkvai tárgyalásokról való kizárás. Ez az árnyék emlékeztet minden magyart: csak a demokrácia útja szolgálja Magyarországot és a magyarság javát. Az igaz magyar demokrácia ereje az a fény, amely egyedül képes végre eloszlatni a múlt kísértő árnyékait.

Az új gazdasági egyezmény megkötése óta ;

A második gyapotszállítmányt hozza a Berezina

BUKAREST. A nemzetgazdasági minisztérium és a pamutközpont (Obic) értesítést kaptak, hogy a „Berezina” nevű szovjet hajó most rakódik a Szovjetunióban, jelentős mennyiségű, Romániának szánt gyapottal.

A gyapotszállítmány már a második, amelyet a Moszkvában megkötött új szovjet-román gazdasági megállapodás alapján kapunk. Részben belföldi felhasználásra szolgál, más részét viszont a szerződés szerint történő feldolgozás végett küldik.

Sztálin vezértábornagy Románia diszpolgára

Molotovot Kolozsvár választotta diszpolgárává, Visinszkyt az I. Carol renddel tüntette ki az Uraikodó

BUKAREST. Groza Péter dr. miniszterelnök elnökletével péntek en minisztertanács volt. A miniszterelnök javaslatára a minisztertanács kitérő lelkesedéssel fogadta el, hogy Sztálin vezértábornagyot Románia diszpolgárává nyilvánítsák, az özszeesküvés hála és elismerés kifejezéseként, a hitleri járom alól történt felszabadulásra, az ország függetlenségének kivívására irányuló felbecsülhetetlen értékű segítségért. A minisztertanács Groza Péter dr. miniszterelnököt bizta meg, hogy Sztálin vezértábornagynak, a szovjet népdicső vezérének hozza tudomására Románia diszpolgárává történt megválasztását.

Bejelentette a miniszterelnök azt is, hogy Molotov szovjet külügyminisztert Kolozsvár városa diszpolgárának választotta, majd közölte, hogy a kormány javaslatára Olálsége Mihály király Visinszkyt hegyettes szovjet külügyminiszternek az I. Carol érdemrend elsőosztályát adományozta.

Marshall USA külügyminiszter is központi német kormány mellett nyilatkozott

Németország szövetségek közti ellenőrzésének fentartásában megegyeznek a nagyhatalmak

MOSZKVA. A külügyminiszterek értekezletének pénteki ülésén Bevin ismertette a brit álláspontot Németországgal kapcsolatban. Az angol külügyminiszter hangsúlyozta, hogy

a brit kormány federációs Németországot kíván, központi kormányzatot és a hatalmat megosztanák a federációs kormányok, valamint a központi kormányzat között.

Bevin javaslatokat tett a német alkotmányra vonatkozóan. A német állam élén államfői hatalommal felruházott elnök állana, a törvényhozást pedig két képviselőház létesítő sével képviseli el Bevin, az egyik a federációs kormányzat, a másik pedig a központi kormány mellett működnek. Biztosítani kell a német alkotmányban a szólás, a sajtó, rádió,

mozgás és vallásszabadságot. A német demokratikus kormányzatot — mint mondta, — lépésről-lépésre kell megvalósítani.

A Nemzetközi Szövetséges Ellenőrző Bizottság működése továbbra is fennmarad Bevin javaslatára szerint is és ennek hatáskörébe tartozik változatlanul a német demilitarizálás, leszerelés, náciellenítés, a jóváhagyás, a hadifoglyok, a hontalanok és a háborús bűnösök ügye. Az Ellenőrző Bizottság gyakorol felügyeletet a náciellenítés eljárásokkal kapcsolatban is.

Marshall tábornok USA külügyminiszter ismertette az Egyesült Államok álláspontját Németország kormányának ügyében.

Az Egyesült Államok véleménye központi német kormány lé

tesítése. Ezután javasolta, hogy ideiglenes központi német kormányt létesítsenek, amelynek tagjai közé az egyes német tartományok elnökei kerüljenek.

A pénteki külügyminiszteri értekezleten Molotov szovjet és Bidault francia külügyminiszterek nem szóltak fel.

MOSZKVA. Jólétesült diplomáciai körök úgy tudják, hogy az északamerikai küldöttség véleménye megosztja a német központi kormány kérdésében. A küldöttség egyik részének az a véleménye, hogy központi kormányzatot kell létesíteni Németországban, a másik pedig elfogadja a francia javaslatot, amely Németország szétdarabolására és a Ruhr-vidék nemzetközivé tételére vonatkozik.

343 háborús bűnöst kért ki Jugoszlávia Magyarországtól

Horthy, Kállay Miklós, Keresztes-Fischer Ferenc, Lakatos Géza, Csataj Lajos, Dálnoki Veress, Dövényi Nagy Lajos és Bonczos Miklós a névsorban

BUDAPEST. A jugoszláv kormány budapesti missziója útján háromszáznegyvenhárom háborús bűnöst kért ki Magyarországtól. A jugoszláv kormány az 1941—1944. években a Bácskában elkövetett háborús bűncselekményekről szóló hivatalos kiadványában nyilvánosságra hozta a kikért háborús bűnösök teljes névsorát.

A jegyzéken első helyen Horthy Miklós szerepel. A magyar kormány részéről az angolszászoktól ismételtén kikért háborús bűnösök közül Bartha Károly volt honvédelmi minisztert, Werth Henrik vezérezredes, vezérkari főnököt és Dövényi Nagy

Lajost találjuk a névsorban. A jugoszláv kormány kikérte vitéz Lakatos Géza volt miniszterelnököt, Csataj Lajos volt honvédelmi minisztert. A névsorban a tizenkettedik: Dálnoki Veress Lajos.

Ismert nevek a jugoszláv háborús bűnösök listáján: Major Jenő és Szentendrei Ágoston vezérőrnagyok, Veress Géza altábornagy, Futó József, Deák László és Gunda Géza ezredesek, László Árpád és Selei Vilmos csendőrezredesek, Trunkvalte Ödön, a dunai flottilla parancsnoka, Szálasi ellentengernagy, Bittó Dezső altábornagy, Szabadka városparancsnoka, Zalászdí-

Zatocsi Ferenc alezredes, Szabadka csendőrpáncsnoka, Horváth József vezérőrnagy, az internálótáborok felügyelője, Kolozsvári Mészáros Antal őrnagy, a kémelhárító osztály főnöke. Kivülük számos magasrangú katonai és csendőrtisztet kér ki a jugoszláv kormány.

A közel százötven háborús bűnös magyar polgári személyek listáján vezetőhelyen szerepelnek: Kállay Miklós volt miniszterelnök, Keresztes-Fischer Ferenc volt belügyminiszter, Bonczos Miklós államtitkár, a Sztojaj-kormány későbbi belügyminisztere. A névsorban számos bácskai főispán, alispán, polgármester és más magasrangú magyar köztisztviselő nevét találjuk, de fasiszta újságírók, ügyvédek is szép számmal szerepelnek.

Köztük Nagy Iván dr. volt budapesti, majd újvidéki ügyvéd, MÜNE egykori vezető tagja. Háborús bűnösnek minősítette a jugoszláv kormány Korányi Elemér dr. újvidéki esmerest, aki jelenleg egy dunántúli kolostorban rejtőzik.

Biróság előtt Hirota, a kínai hadifoglyok hóhéra

TOKIÓ. A Japánban működő szövetséges katonai törvényszék most kezdte tárgyalni Hirota tábornok bűnperét. A japán tábornok ellen az a vád, hogy mindazo-

kat a kínai hadifoglyokat, akik három hónapon túl voltak beteges, kivégeztette, vagy gázkamrába hurcoltatta.

Erre tanít az Ifjúsági Hét:

Öntudatosan, egységesen kell megoldani a fiataloságra váró feladatokat

Amit építünk — magunknak építjük

Zahán Anna, az egység alapján szervezkedő munkásifjúság felelőse a Teba gyárban. Komoly, a problémákat józavul látó munkásnő, aki legtöbb kétársával: Mocuta Petrével és Muntean Franciscával résztvevő azon a nagyarányú bukaresti gyűlésen, amelyen az újjáépítő Románia ifjai hallatták szavukat. Mindennapos munkájával kapcsolatosan is sok gond és felelőség nehezedik rá, mert mint a Teba gyár ifjúmunkásainak megbízottja, tagja az üzemi bizottságnak. Zahán Anna azonban már kora ifjúságától szembetalálkozott a felelőséggel. Szülei egyszerű napszemüveges emberek és bizony a háború alatt az ő fiatal teherbíróképességét tetőpróbára a család elhárítása. Minden mondatából a megfontoltság tükröződik:

— Ifjúságunk régi vágya valósult meg Bukarestben, — mondja. — Teljes egységet akarunk a demokratikus ifjúság szervezkedésében, mert csak így ezen az alapon oldhatjuk meg azokat a nagy feladatokat, amelyek ránk várnak. Olyan hatalmas problémákkal állunk szemben, hogy csoportokba elszigetelődve még csak hozzá sem foghatunk komolyan a megoldáshoz. Tisztán láttuk a múltban, hogy a magunk tapasztalatlanágát idősebb munkatársainkkal való meghitt és bensőséges kapcsolatunkkal ellensúlyozhatjuk. Ez a feladatunk nem azt jelenti, hogy támasztékot keressünk, mert nagyon jól tudjuk, hogy a mi problémáinkat, az ország gazdasági és szellemi újjáépítésének problémáin belül, csak a saját erőnkre támaszkodva oldhatjuk meg. Az ifjú dolgozóknak teljes egészében meg kell érteniük, hogy nem lesz utánpótlás, ha kellő elszántsággal és nem egységesen intézzük el a ránk váró feladatokat. Az elszigetelődőknek pedig tudomásul kell venniük, hogy nincs helye az ifjúmunkások körében azoknak, akik nem teljes odaadással segítőkészek az újjáépítés

munkájában. Hiszen amit építünk és amit megteremtünk azt magunknak építjük és magunknak teremtjük meg és én hiszem, hogy a mi sok megpróbáltatásán átesett ifjúságunknak kellő lendületet ad ez a tudat. Ennek jegyében ünnepeljük az idei Ifjúsági Hetet is!

— A saját erőnkre támaszkodva építjük fel otthonunkat a Szolidaritatea szabószövetkezet helyiségében. A bukaresti nagygyűlés különben olyan alapszabályokat adott, amelyek segítségével minden munkásifjú megfelelő helyet kap célkitűzésünk

kvittelésében. Tegnap kezdődött a világi ifjúságnak demokratikus szervezetei által rendezett Világi Ifjúsági Hét. Ezen a héten minden nap olyan fontos problémákat vizsgálunk ki a tümegek közé, amelyeknek tudatosítása feltétlenül meghozza a kívánt eredményt.

Ime a bukaresti ifjú-nagygyűlés jegyében ünnepli Arad ifjúsága az egész ország demokratikus fiatalosával együtt az Ifjúság Hetét, amely ma már több mint jelszó, több mint emlékeztető — valódi sorakozó!



SPORT



A lövő löslata vasárnapra

Az „éllovasok“ közül csak az ITA és a Juventus áll könnyű feladat előtt

A Nemzeti Bajnokság harmadik tavaszi fordulóját játsszák vasárnap. Az „éllovasok“ közül csak az ITA és a Juventus állnak könnyű feladat előtt. Itt közöljük a vasárnapi mérkőzésekre vonatkozó jóslatunkat a szembenálló egyesületek neve mellett az ősi eredményt tüntetjük fel:

ITA—JIUL (6:1) Arad. A JIUL megerősödött csapata pillanatnyilag elkerült a veszélyes zónából. A textilgyári csapat győzelme pillanatra sem lehet kétséges. Jóslatunk: 5:1.

PRÁHOVA—JUVENTUS (0:11) Ploesti. A bukaresti csapat nem ismételheti meg kétszámjegyű győzelmét, de biztos pontszerzése nem vitás. Jóslatunk: 6:1 a bukarestiek javára.

FC CRAIOVA—UNIVERSITA TEA (0:7) Craiova. A kolozsvári csapat biztos két pontért utazik Craiovára. Jóslatunk: 4:0 az egyesített csapat javára.

CFR (TEMESVÁR)—SZABADSÁG (3:1) Temesvár. Nyílt mérkőzés, a döntetlenhez közelálló eredménnyel, hogy mégis a vasutasok 3:2 arányú győzelmét jósoljuk, ezt azért tesszük, mert a hazai pálya előnye a temesváriak mellett szól.

CFR (BUKAREST)—CIOCANUL (0:2) Bukarest. A nap rangadója. Megismétli-e a Ciocanul őszi győzelmét? Válaszunk az, hogy aligha. Favorit a CFR, jóslatunk is 2:1 a fővárosi vasutasok javára.

VASAS—DERMAGANT (0:1) Kolozsvár. Az ősi megismételt mérkőzést a Dermagant nyerte. Nagy harc lesz Kolozsváron, a valószínű győztes a Vasas, jóslatunk 3:1 arányú Vasas siker.

CARMEN—UDR (2:3) Bukarest. A Carmen törlesztény igyekszik az őszi vereségért. A papirforma szerint ez sikerül is. Jóslatunk 4:2 arányú Carmen sikert mutat.

B) LIGA
A B) liga fordulójának kettős rangadója van. Mindkettőt Aradon játsszák: AMTE—CFR és Spárta—Politechnica csapatjai harcolnak egymással. Itt közöljük a forduló teljes műsorát 5 csapatok nevei mellett tippjeinket.

CFR Piski—Unirea Tricolor 0:2.

RMTE—Gloria 1:2.

CAMT—Rasaritul 4:0.

AMTE—CFR 2:2.

CFR T. Severin—Electrica 2:3.

Spárta—Politechnica 1:1. Őssze a Politechnica győzött 1:0 arányban.

Venus—CFR Craiova 3:0.

A Spárta—Politechnica mérkőzés kivételével a csapatok őszi mérkőzése elmaradtak.

AZ AMTE TURISTA SZAKOSZTALYANAK KÖZLEMÉNYE. Vasárnap reggel 7 órá 50 perckor tartást indít az AMTE természetjáró szakosztálya. Utárány: Győrök—Schmiedl forrás—Radna. Vezető: Koma Viktor. Találkozás a hegyaljai villamos megállóban.

ROYAL-MOZI

Előadások kezdete: 2.30, 5, 7.30 órákor.

Még két napig!

Emberek és álarcok

(LES ENFANTS DU PARADIS)

ASTRA—ATE BARATSÁGOS MÉRKŐZÉS A GLORIA PALLYAN Vasárnap délelőtt 10 órákor a Gloria sporttelepen Astra—ATE barátságos mérkőzés lesz.

Nyugtalan szív

STEFAN ZWEIG REGÉNYÉNEK FILMVALTOZATA A CORSO MOZIBAN

Regényt az eredeti írásokhoz ilyen hűen még nem vettek filmre, mint a „Nyugtalan szívét“. Ez a nyugtalan szívű lapítás pedig egyik legnagyobb dícsérete ennek a filmnek. Egyik-másik sok ajcsérni való van Zweig világhírű regényének filmváltozatában: rendezés, művészi alakítás és fényképezés egyaránt hozzájárul a valóban nagy művészi írás megvalósításához. Lily Palmer és Albert Lieven alakítása a regény minden finomságát, részleteibe menő lélek- és helyzetboncolását megörökíti, eleven embert élménnyé teszi, legalább is a két órási film keretében. Nagy regény nagy filmje: ez a legméltóbb kritika amit a Nyugtalan szívről írni lehet.

Március 22-én,

szombat d. u. fél 4 órai kezdettel az ITA kulturházában

JIUL (Petrozsény)—ITA

Ökölvívó és birkozó verseny.

Jegyek a bejáratnál méréselt áron.

Alba-Textil

Luttwak József

Arad

Calea Maresal Averescu 4.

Kanavészek, vásznak legokosabb beszerzési forrása

Prima szövőmestert

Keres erdélyi gyár azonnali felelőtelre. Írásbeli ajánlatokat kérjük az aradi TEBA-gyárba leadni. 4144

Sippszelvény

CFR Tem.—Szabadság

ITA—Jiul

Prahova—Juventus

FC Craiova—Universit.

CFR Buk.—Ciocanul

Vasas—Dermagant

Carmen—UDR

Spárta—Politechnica

AMTE—CFR Arad

CAMT—Rasaritul

Név:

Pontos cím:

Mikor? Hol? Gyertek mindannyian a zenészbálra

a Palace-kávéházban március 22-én

30 tagú cigányzenekar. 15 tagú jazz zenekar és a bárban 8 legkiválóbb jazzzenekes szórakoztatja a közönséget a legszebb számokkal MABEL HELGA, SZABÓ ALICE, ION NESCULY, MELINAS REGHINA. A meghívók a Művészek, Írók és Újságírók Szakszervezetében (Regina Maria 22—24) vehetők át.

Március 22-én a zenészek-bálja a Palace-étteremben

„Háromszigeti Munkás Udulőtelep“

Vendéglőjére bérlőt keresünk. Régi weekend házak tulajdonosai, valamint új házakat építeni óhajtok jelentkezzenek az „Apararea Patriotică“ Házberítési helyiségben, St. Samira utca 5. szám, minden délután 2 óra után.

Aradmegye vetési parancsnokságának rendelkezései a mezőgazdasági hadjárat tervszerű végrehajtásáról

A tavaszi munkálatok minden részletére kiterjedő tervek alapján folyik a nagy harc a nagyobb darab kenyérért

A vetési bizottság a tavaszi vetési munkák tartamára a következő árakat állapította meg igásállatokkal és traktorokkal végzett munkákra, szántásra, boronálásra és vetésre, egy kataszteri hold területre vonatkozólag:

Igásállatokkal végzett munkák: 12-15 cm. mélységben végzett szántásért 500.000 lej, 15-18 cm. mélységben 600.000 lej és 18-20 cm. mélységben 700.000 lej.

Traktorral végzett szántásért: 12-15 cm. mélységben 350.000 lej, 15-18 cm. mélységben 400 ezer lej, 18-20 cm. mélységben 450.000 lej és 20 centiméternél mélyebb szántásért 500.000 lej. A föld tulajdonosa, vagy mindenkori birtoklója köteles a trak-

torvezetőnek előkészéséről gondoskodni, vagy pedig 10.000 lej fizetni minden felszántott kataszteri hold után.

A mezőgazdasági gépközpontok tulajdonát képező traktorok havi bére 20 lóerős traktornál 3.500.000, 25 HP 4.000.000 lej, 28-30 HP 4.500.000 lej, 35 HP 5.000.000 lej és 45 HP 6.000.000 lej. Ezekből a kölcsönberekből 10 százalékos kedvezmény jár a hadiövezeteknek, árváknak és rokkantoknak, valamint az új gazdáknak.

Az Aradmegye területén található igásállatok, traktorok, gépek és mindennemű mezőgazdasági szerzők az 1947. évi tavaszi munkálatok tartamára rekviráltak te-

kintetnek a mezőgazdasági bizottságok, járási bizottságok és a megyei vetési bizottság rendelkezésére. Mindezen eszközök tulajdonosai, vagy bármi címen birtoklói, saját vetési munkálataikat a mezőgazdasági bizottságtól megszabott határidőn belül be kell hogy fejezzék. A mezőgazdasági bizottságok és a járási bizottságok állítják össze a vetési tervet a község összes munkaeszközére vonatkozólag és ők irányítják és ellenőrzik minden traktor tevékenységét a községen belül, valamint a járási községek közt és ugyancsak ők tartják nyilván a végrehajtott munkálatokat és a rekvirálásokról belülről végrehajtott elosztást is.

M.N.S.Z. Kiseb.

KOLOZSVÁR. Kérjük mindazokat, akik magyarországi illetőségű, Romániában eltemetett katonákról tudnak pontos adatokkal közzélni azt, a Magyar Népi Szövetség országos központi Nöbizottságával, Kolozsvár, Mária királyné ucca 16. (Str. Regina Maria 16), hogy nevezettek hozzátartozóit a bukaresti Magyar Misszió útján értesíthessük. — MNSz központi Nöbizottsága.

A városi szervezet 25-én, kedden délután 5 órakor összehívást tart a Crisan (Karolina) uccai székházban. Tekintettel arra, hogy rendkívül fontos az összmagyarságot érdeklő politikai és gazdasági kérdések kerülnek tárgyalásra, kérjük a kerületi vezető- és szakfelelősöket, hogy a gyűlésen teljes számban és pontosan jelenjenek meg.

A mosoczi-telepi Nőcsoport március 24-én délután 4 órakor a székházban rendkívüli gyűlést tart. Minden nőtestvért szeretettel hívunk.

MÁRCIUS 23-án, vasárnap délután 4 órakor ifjúsági szervező délutánok a III. V. és IX. kerületben. A szervező délutánok rendszeres megvitatásának célja, hogy az ifjúsági csoportok közötti kapcsolatokat szorosabbá tegyék. Problémáink feltárása eredményes, de egyben nehézségeink ismeretében a hibákat kiküszöbölhessük és egymást támogatva, egymástól tanulva haladjunk azon az úton, amely a kitűzött cél — teljes demokráciává — felé vezet.

Uj fegyvert kapott a kiütéses tifusz elleni küzdelem

Itt a Dedetex, a tetvek és más élősködők réme

Aradon fokozott figyelmet szentelnek illetékes hatóságok a kiütéses tifusz veszélyének. Szerencsére, nálunk csak szórványosan történnék esetek, ez évben mindössze kilenc kiütéses tifusz beteget ápoltak a köz-kórházban, de ezek közül heten vidékiek s legtöbben nem is aradmegyeiek voltak.

Az utóbbi hat hét alatt egyetlen megbetegedést sem jelentettek a városi főorvosi hivatalnak. Az hogy a várost elkerülte a veszedelem, elsősorban dr. Tirica Romulus hatósági főorvos érdeme, mert a vasúti állomáson hónapok előtt megelőzőhelyiséget és deparazitalót állított fel és a gyanús vidékekről Aradra érkező utasokat kivétel nélkül megvizsgáltatta és megfigyeltette. Miután az utóbbi időben sok panaszt érkezett a város egészségügyi szolgálatához arról hogy Ségában „tetűveszély” mutatkozik dr. Tirica Romulus főorvos hétfőn általános vizsgálatot tart ebben a városrészben nagyobb hatósági segítséggel.

A preventív, vagyis a megelőző intézkedéseket nagyban megkönnyíti egy új „csodaszert”, amelyet tegnap kapott a város főorvosi hivatala a bukaresti közegészségügyi minisztériumtól.

A Dedetex nevű svéd készítményről van szó amely több vagonnal érkezett Romániába, Stockholmból. Szagtalan és izetlen fehér por a Dedetex, emberi szervezetre teljesen ártalmatlan, amely minden parazita feregnek képtelen hirtelen pusztítója.

Ngyven tíz kilós dobozt kapott az aradi főorvosi hivatal ebből a porból, eredeti svéd csomagolásban.

A port permelőző gépbe teszik és

azzal azoknak a ruháit, akiken férget, vagy feregnyomokat találnak, a testtel érintkező oldalon behintik. Nincs szükség utána semmi megfigyelésre, sem deparazitalásra, nem kell a ruhákat gőzbe tenni, mert ez a por egy-két óra alatt elpusztítja az összes ilyen fereget.

A folytatódó védelmi intézkedésekre szükség van azért is, mert Aradmegye néhány községéből a legutóbbi napokban szintén megbetegedéseket jelentettek.

Igy például Mácsán 8 kiütéses tifuszbetegét ápoltak. Az illetők mind más vidékekről valók, akik szintén magukkal hozták a kór csirjét. Világos községből 2 megbetegedést és Kovászincről szintén 2 megbetegedést jelentettek. Ez az utóbbi négy beteg szintén nem aradmegyei. Ezért érthető és nagyon helyénvaló dr. Tirica Romulus főorvos változtatlanul éber őrszolgálat, hiszen ezzel akadályozza meg azt, hogy Aradon is komoly mértékben üthesse fel a fejét a járvány.

Anyák!
Ismét kapható minden szaküzletben eredeti

Höfer **gyermek hintőpor és Baby-crem**

Derma-Kozmetika S. A. Basel

SAVOY-MOZI Előadások: 3, 5, 7, 9-kor. Vasárnap matiné.

Először Aradon **VIVIAN ROMANCE**

„ÉRZELMEK MAMORA”

„ARCO” Modellháza
Bemutatja tavaszi udon-ságait szövetekben, felöltőkben és ruhákban.

ARAD, Dr. Ioan Robu-ucca 6. sz. (Telefon-palota mellett.)

Mész
kovács-szén, koronás brikett kapható:
FOCUS-fatelepen
Arad. P. Stefan cel Mare 10
Telefon: 28-91

Figyelmeztetés!
Azok a szlovák, vagy csehi nemzetiségű polgárok, akik repatriálni óhajtanak jelentkezhetnek vasárnap f. hó 23-án fél 10 órakor Str. Duca 16 szám „Arizona vendéglőben. 437

Még csak 2 naggyönyörködhet:

A bosszu-ban
Mellőző: egy új francia filmsiker:
A végzetes asszony

A NÉPVÉDELEM II-ik kerülete a Napközi Otthon javára **vasárnap, március 23-án, táncos teadélután rendez**
a Palace összes helyiségeiben. Kitűnő buffé. Polgári árak. Szépségverseny. Jósujta jazz-Melák.

Hírek

Előfizetés egy hóra 20.000 lej
MNSz és szindikátusi tagoknak
15.000 lej

Vállalatoknak 500.000 lej

Szolgáltatás gyűjlesztés:

Szombaton: Reiner Bulv. Maria, Berger, Saguna ut. Tüdős (M. Kalka). Vasárnap: Weinmann (Haltér) (arok). Kárpáti (Hegyaljai mellett) és D.ék (Marasesti ucca)

— MOZIK MŰSORA: ARO: A bosszú. — CORSO: Népi kis-
— FORUM: A
— ROYAL: Emberek és
— SAVOY: Érzelmek má-
mora.

— KULTRUDELUTÁN A TEBÁ
GYÁRBAN. Vasárnap délután 4 órai
kezdettel a Teba-gyár kulturtermeben
Mányai-Simon művészpár előadást
tart, az ITA zenekara hangverseny-
zik és Ottó Ferenc énekel. Belépés
díjtalan.

— A ZSIDÓ DEMOKRATA BI-
ZOTTSÁG kulturális osztálya már-
cius 22-én, szombati délután 6 óra-
kor a zsidó iskola dísztermében ün-
nepséget rendez I. L. Peretz író or-
lékére. Belépés díjtalan.

— A HELLAS SPORTKLUB f.
évi március 23-án (vasárnap) dé-
lőtt 10 órakor tartja rendes évi
közgyűlést az egyesület székházá-
ban, amelyre meghívja összes tag-
jait. Amennyiben a közgyűlés ha-
tározatképtelen lenne, úgy azt
ugyanott délelőtt 11 órakor tartják
meg, tekintet nélkül a megjelentek
számára. 4138

— A VAS- ÉS FÉM- ÉS VEGY-
IPARI SZAKSZERVEZET vezetősége közli, hogy március 24-én dél-
után 5 órakor a szakszervezetünk-
höz tartozó összes órák és éksze-
részek részére saját helyiségükben
(a liget mellett) gyűlést tartunk.
Megjelentés kötelező. Vezetőség.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.
Mindazoknak, akik felelthetetlen
férfiem, Schilling Ferenc temetésén
részvettek, valamint az Astra gyárjé-
hez tartozó tagjainak ezúton mondok há-
la és köszönetet. Özv. Schilling Fe-
renné. 4142

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.
Mindazoknak, akik felelthetetlen
belöltünk, Csapó József temetésén
részvettek, valamint az Astra gyárjé-
hez tartozó tagjainak ezúton mondok há-
la és köszönetet. Csapó
és Baróczy családok. 4143

— AZ ARADI HAJÓS EGYLET
elnöksége felkéri összes férfi és nő
tagjait, hogy az egylet székházában
lévő szekrényeket tekintettel a fo-
lyamatosan levő renoválási munká-
latokra, 3 napon belül ürítsék ki a
szekrények ruháinak szállítását.
4147

— HALÁLOZÁS. Baczó Frigyes
nyugalmozott CFR felülvizsgáló már-
cius 21-én elhunyt. Temetése már-
cius 23-án, vasárnap délután 4 óra-
kor lesz a felsőtemető halottasházá-
ból. 4148

A neológ zsidó hitközség ezidén új ötlettel gyárt húsvéti paszkát

(macesz) kétféle minőségben és pe-
lig u. n. lügsöt, papírvékonyaságú
és aradi, amely valamivel asztal-
ra fektetve. Felkérjük hitvestvéreinket,
hogy szükségük esetén előjegyzése vé-
ret a hitközség irodájában (Str.
Episcopiei 22-a sz.) bármely nap 8
és délután 4-6 óra között jelent
kezdenek. 4125

PRESA DEMOCRATA ARAD

23 postaszák északamerikai szeretetcsomag érkezését jelezték az aradi MNSz-nek

BUKAREST. Ismeretes, hogy a
Magyar Népi Szövetség országos
vonalközösben eljár az észak-
amerikai szeretetcsomagok szét-
osztásának meggyorsítása érde-
kében, valamint azért, hogy a
vámoláson minden visszatérés
lehetőségét kiküszöbölje. A köz-
belépés eredményeként a vámo-
lást központilag intézik Bu-
karestben és e téren szoros együtt-

működés létesült a Magyar Népi
Szövetség és a Zsidó Demokrata
Bizottság között. Most tízirat
érkezett a Magyar Népi Szöve-
ség aradmegyei szervezetéhez,
amely közli, hogy 23 postaszák,
amelynek mindegyike természe-
tesen számos kisebb, egy-
mású csomagot tartalmaz. Ebben
van az aradi MNSz című. Részt-
leteket megérkezés után kö-
lünk.

Rendet kell teremteni a brádi tüdőszanató- riumban

Az élelmezési szakszervezet bi-
zottsága meglátogatta a brádi tüdő
szanatóriumot, ahol nagyszámú
betegét ápolnak. A bizottság a be-
tegek nyilatkozatai alapján, meg-
állapította, hogy a betegek keze-
lése nagyon sok kívánnivalót hagy
maga után. Ijescu Eugen dr., a
kórház főorvosa nem végzi el na-
pontja a beteglátogatásokat és em-
kor vizsgálatot rendez, akkor ezt
csak „futólag” végzi. A betegek
élelmezése nagyon gyenge, jellem-
ző, hogy karácsony óta a betegek
nem fürödtek. A brádi tüdőszana-
tóriumban lévő rendelkezések-
kel a megyei egészségügyi hatósá-
goknak foglalkozniuk kell.

A Vas- és Fémdarások Szakszervezete

ezúton meghívja tagjait a
rendes évi közgyűlésre,

amelyet március 23-án délelőtt 9
órákor tartanak meg a Szakszerve-
zet helyiségében. Amennyiben a ta-
gok nem jelennek meg kellő szám-
ban, a közgyűlést ugyanaz a nap
és helyen délelőtt 10 órákor tartják
meg. 4149

Szombaton, március 22-én és ked-
den, március 25-én este 9 órákor az
országos hírű fővárosi:

„JIDIS“

40 tagú operett-társulat vendégsze-
repel Aradon a színházban a kitűnő
Sevilla Pastor és Max Morison mű-
vészekkel. Szombaton az

Izick L. Scholtik

Kedden:
Taszt Idalech Ianzt
operettek mutatják be. — Jegyek
ILIES hangversenyirodában.

KASZAKÖVEK

KOMBINÁLT, festett háló és kony-
haberendezés eladó. Cim Str. Ba-
ritiu 3. 116
ELADÓK 10 méteres, épületre ge-
rondák és szarufák. Oituz u. 57.
ELADÓ Kállay-féle 21 HP motor.
Érdeklődni Miklósnál, Matasari
41. 114
SELYEMPINCSI kiskutya eladó.
Bildhauer, Avram Iancu-tér 12.
II. emelet. 9943
SZIVATYU és motor kertészethez
eladó. Andrei Muresanu 5 szám.
HÁROMSZÁZ literes alumínium
üst sürgősen eladó. Cim a kiadó-
ban. 105

Szentek este

a zsidó neológ templomban tar-
tott istentisztelet során Schö-
feld Miklós dr. főrabbi megem-
lékezt a ribnicai vérengzés ál-
dozatairól. 1944 március 18-án
a „deportált” romániai zsidók
százaát mészárolta le a fasizmus
véreskezű hódolat. Ez a szomo-
rú esemény annál tragikusabb,
mert abban az időben már a di-
csőséges szovjet hadsereg az
utolsó csapásokat mérte a min-
denütt megvert német hadigépe-
zetre. A főrabbi kegyeletes sza-
vakkal emlékezt meg azokról
az áldozatokról, akik nem élhet-
ték meg a felszabadulást, amely-
ért harcoltak és életüket adták.
Beszéde során még emlékeztet
arra is, hogy az Aradról Wap-
niárkába deportált csoportból
6 ember halt mártírhalált Transz-
nisztriában.

AZ IFJUSÁG DIADALA

— TERMÉSZETJÁRÁS. Az Er-
délyi Népi Kárpát Egyesület
(ENKE) e hó 23-án kirándulást
rendez a gyorok—mésesi gerinc-
útra. Indulás a 8 órai villamossal.
Vezet: Lányi.

POLOSKA-TETU

irtást vállal
TALYAI I.
Telefon:
Temesvár: 55-55
Arad: 17-11.

Üzlethelyiség

a Bulv. Reg. Ferdinandon kiadó.
Informálódni lehet telefon 20-78.

előadás! Gombár malomkőraktárá-
ban Arad Piata Mihaj Viteazul 16
szám. 4145

SZÓDAVIZKI HORDÓT felvesszünk.
Bul. Carol 14 szám. 9933
KATOLIKUS elemiiskolás egyen-
sapka eladó. Str. Griviței 83-a.
SZÖLLŐPERMETEZŐ jó állapotban
eladó. Str. Goldis 9. emelet, Si-
mon. 109
ELADÓ Deutch Diesel traktor. Ha-
nomag V. D. Lanz Bulldog, olasz
Fordson, hatos, nyolcas magán-
járó. Kovács ügynökség, Stefan
cel Mare 9. 111
VILLANYSZERELŐSEGÉD több
éves gyakorlattal állást keres. Ji-
meket a kiadóba. 118

Apróhirdetések

HEGYALJAI üdülésre alkalmas
kolnát keresek áprilistól októ-
berig. Címeket Reclamaba, En-
noco 4 kérek. 9956
PARADICSOM, husz üveg, ötkilós
füstölt sörka eladó. Str. Pioner
lor (Kosár ucca) 42. 102
ZONGORA, varrógép és mindenféle
lebutorok olcsón eladók. Viorela
lor 22. Ujmikálaka. 107
FŐZNITUDÓ mindenfelé felvételt
Goldstein, Reg. Maria 17. II. 100
udvar. 100
MAGÁNHAZ kerttel eladó gyor-
mekkérház közelében. Cim a ki-
adóban. 10.000
KOMPLETT hálószoba, rugós belső
tel eladó. Ep. Ciorgariu 3. apar-
tament 1. 9995
PERZSASZŐNYEGEK, hálószobák,
ebéltők stb. olcsó áron eladók.
„ORIENT”, Bratiannu-u. 4. 9926
MŰSTOPPOLÁST, műlőmest leg-
szelben, legmegbízhatóbban készü-
tünk. Régi nyakkenőjéből újat
csinálunk. Avram Iancu 2. eme-
let. 9906
VESZÉK két nehéz szternapadót,
2-3 m. Kernerfávolságút. Cime-
ket „Mérnök” jelzésre a ki-
adóba. 9955

Hacsek és Sajó KACAGJON VELÜNK JÁVOR PÁL, TOLNAY KLÁRI Ma: FORUM

ELADÓ két ablakráma esslingem-
rollóval, egy pár új bőr lösz-
szám. Cim a kiadóban. 9987
BEJÁRÓNÓT felveszek. Str. Bra-
tianu 13, első emelet. Samuel
SZEPLŐK, pattanások, bőrkétesek,
mitesszerek gyorsan elmúlnak a
Génjus arekrémtől. Kapható Föl-
des gyógyszertárban Arad. 9950
MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE
indul minden szerdán. Minden-
féle megbízást elvállalunk
KEDD délután 6 óráig. „OLYM-
PIKON” utazási iroda. „MON-
DIAL” információs hivatal kép-
viselője. ARAD, Bratiannu-u. 2-4.
Telefon 20-49. 765
GYOROK közelében alacsony
fekvő kis szőlőt lakható kóna-
val vennék. Nagyné. Strada Gen-
Berthelot 6, apart. 6. 193
UJ szürke kosztüm eladó. Megte-
kinthető délelőtti órákban. Mu-
cius Scaevola 8, apart. 3. 104
EREDETI Wertheim-kassza és
nagy mázsa eladó. Cim a kiadó-
ban. 9994
SÖTÉT francia dióhálo eladó. Tri-
bunul Axente 5-7, aprt. 2. 9933
JÓ állapotban lévő 3x4 méteres
gyári perzsaszőnyeg eladó. Cim.
a kiadóban. 9990
FIGYELJEM! Alkalmi áron sürgő-
sen eladó tövfaebédli. Hackerné,
Marasesti 3. 9971
MEGBIZÓIM részére átvesszek férfi
és női ruhákat. Eladok minden-
féle használt ruhákat. Hackerné,
bizományi lerakat, Strada Mara-
sesti 3. 9970
HOZZÁTARTOZÓ nélküli idősebb
házaspár központban örökletés-
ként megvonne elsőeméleti egy-
szobás-konyhás lakást. Címeket
a kiadóba „Örökletés” jelzéssel.
ELADÓ Szovátán, összkomfortos,
kilenes-szobás villa, nagy telekkel
és gyümölcsösökkel. Érdeklődni lo-
het március 20-ig. Pálóczy Sándor
mészárosnál Szovátán.